

ਬੁੱਢਾ ਦਲ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ, ਸਮਾਣਾ

ਵਿਸ਼ਾ:- ਪੰਜਾਬੀ

ਕਲਾਸ:- ਨੌਵੀਂ

ਸਹਾਇਕ ਸਮੱਗਰੀ	ਸਿੱਖਣ ਦਾ ਉਦੇਸ਼	ਸਿੱਖਣ ਦਾ ਤਰੀਕਾ	ਇਕੱਤਰਤਾ	ਰਚਨਾਤਮਕ ਗਤੀਵਿਧੀ	ਹੁਨਰ ਵਿਕਾਸ	ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ	ਘਰ ਦਾ ਕੰਮ	ਮੁਲਾਂਕਣ
ਪਾਠ-ਪੁਸਤਕ, ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ, ਸੰਕੇਤਕ, ਚਾਕ, ਝਾੜਨ, ਚਾਰਟ, ਤਸਵੀਰਾਂ	ਅਰਥ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਯੋਗ ਕਰਨਾ। ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੇ ਅਰਥ ਅਤੇ ਸ਼ੁੱਧ ਸ਼ਬਦ ਜੋੜ, ਸ਼ੁੱਧ ਵਾਕ ਬਣਾਉਣਾ, ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਖੀਆਂ-ਸੁਣੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਗੱਲਾਂ ਅਤੇ ਆਪਸੀ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕਰਨਾ ਸਿਖਾਉਣਾ।	ਪੜ੍ਹਨ ਦੇ ਸਮੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਉਚਾਰਨ ਸਹੀ ਹੋਣਾ ਨਵੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਬਾਰੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ ਪਹਿਲਾਂ ਅਧਿਆਪਕ ਪਾਠ ਪੜ੍ਹ ਕੇ ਸੁਣਾਵੇਗਾ	ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਬੱਚਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਸਮਾਂ ਕਵਿਤਾ ਪੜ੍ਹੀ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ ਉਚਾਰੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰਤਾ ਵਾਲਾ ਮਾਹੌਲ ਬਣੇਗਾ।	ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਸਮਾਂ ਕਵਿਤਾ ਦਾ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਬਣਾਈਆਂ ਗਈਆਂ।	ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਰਚਨਾਤਮਕ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦਾ ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਇਆ ਅਤੇ ਸਮਾਂ ਕਵਿਤਾ ਬਾਰੇ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਰੁਚੀ ਵਿੱਚ ਵੀ ਵਾਧਾ ਹੋਇਆ	'ਸਮਾਂ' ਕਵਿਤਾ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇਂ ਤਿੱਖੇ-ਤਿੱਖੇ, ਤੇਜ਼ ਅਟਕ ਰੁਕਾਵਟ ਜਾਵਦਾ-ਜਾਂਦਾ ਕੰਨੀ-ਕਿਨਾਰਾ ਵੇਗ-ਵਹਾਅ ਆਦਿ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਵਰਤੀ ਗਈ।	ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਦੀ ਦੁਹਰਾਈ ਘਰ ਤੋਂ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੋ ਕੰਮ ਪੱਕੇ ਤੌਰ ਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਬੈਠ ਜਾਵੇ।	ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਕਵਿਤਾ ਸਮਾਂ ਚੰਗੀ ਤਰਾਂ ਪੜ੍ਹੀ ਤੇ ਸਿੱਖੀ। ਇਸ ਨਾਲ ਕਵਿਤਾ ਨੂੰ ਸਿੱਖਦੇ ਹੋਏ ਬੱਚਿਆਂ ਆਪਣਾ ਪੂਰਾ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹ ਕਵਿਤਾ ਦਾ ਉਚਾਰਨ ਕਰਨਾ ਵੀ ਸਿੱਖ ਗਏ। ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਨਵੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਵੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ।
ਵਿਸ਼ਾ:- ਵਹਿਮੀ ਤਾਇਆ	ਅਰਥ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਯੋਗ ਕਰਨਾ	ਪੜ੍ਹਨ ਦੇ ਸਮੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਉਚਾਰਨ ਸਹੀ	ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਬੱਚਿਆਂ	ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਕਹਾਣੀ ਜਨਮ ਦਿਨ ਨਾਲ	ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਰਚਨਾਤਮਕ ਕੰਮ ਕਰਨ	ਕਹਾਣੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇਂ:-	ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਦੀ ਦੁਹਰਾਈ ਘਰ ਤੋਂ ਕਰਨ	ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਕਹਾਣੀ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੜ੍ਹੀ ਅਤੇ ਸਿੱਖੀ। ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹਦੇ ਹੋਏ

<p>ਪਾਠ ਪੁਸਤਕ ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ,, ਚਾਟ, ਝਾੜਨ, ਚਾਕ, ਸੰਕੇਤਕ, ਤਸਵੀਰਾਂ</p>	<p>ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੇ ਅਰਥਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ੁੱਧ ਸ਼ਬਦ-ਜੋੜ ਸ਼ੁੱਧ ਵਾਕ ਬਣਾਉਣਾ, ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਖੀਆਂ-ਸੁਣੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਗੱਲਾਂ ਅਤੇ ਆਪਸੀ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕਰਨਾ ਸਿਖਾਉਣਾ।</p>	<p>ਹੋਣਾ ਨਵੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਬਾਰੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ। ਪਹਿਲਾ ਅਧਿਆਪਕ ਪਾਠ ਸੁਣਾਵੇਗਾ।</p>	<p>ਦੁਆਰਾ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹੀ ਗਈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰਤਾ ਵਾਲਾ ਮਹੌਲ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹ ਪਾਠ-ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ ਪੜਨ ਦਾ ਤਰੀਕਾ ਵੀ ਸਿੱਖ ਜਾਣਗੇ।</p>	<p>ਸੰਬੰਧਤ ਚਾਰਟ ਤੇ ਜਨਮ ਦਿਨ ਦਾ ਦ੍ਰਿਸ਼ ਵਿਖਾ ਕੇ ਚਾਰਟ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਬਾਕੀ ਸਮੱਗਰੀ ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ ਉੱਪਰ ਵਿਖਾਈ ਜਾਵੇਗੀ</p>	<p>ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਇਆ। ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕਹਾਣੀ ਪੜਨ ਅਤੇ ਉਸ ਬਾਰੇ ਉਸ ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਦਿਲਚਸਪੀ ਵੀ ਵਧੀ।</p>	<p>ਅਵਸਰ:- ਮੌਕੇ, ਖੇੜਾ-ਖੁਸ਼ੀਆਂ, ਪ੍ਰਾਂਤ-ਸੂਬੇ, ਪ੍ਰਸਿੱਧ-ਮਸ਼ਹੂਰ, ਪਿੱਸਣਾ-ਦੁਖੀ ਹੋਣਾ, ਭਾਲਿਆ-ਲੱਭਿਆ ਆਦਿ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਵਰਤੀ ਗਈ।</p>	<p>ਲਈ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੋ ਕੰਮ ਪੱਕੇ ਤੌਰ ਤੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਬੈਠਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਘਰ ਤੋਂ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰਸ਼ਨ/ਉੱਤਰ ਵੀ ਲਿਖਣ ਲਈ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।</p>	<p>ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਹੁਨਰ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਵੀ ਹੋਇਆ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀ ਨਵੀਂ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ</p>
<p>ਵਿਸ਼ਾ:- ਵਿਸਾਖੀ ਦਾ ਮੇਲਾ ਪਾਠ ਪੁਸਤਕ ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ, ਚਾਕ, ਚਾਰਟ ਝਾੜਨ ਸੰਕੇਤਕ ਤਸਵੀਰਾਂ</p>	<p>ਅਰਥ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਯੋਗ ਕਰਨਾ। ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਸ਼ੁੱਧ ਜੋੜ ਸਿਖਾਉਣ ਅਤੇ ਆਪਸੀ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਸਿਖਾਉਣਾ ਅਤੇ ਕਰਨਾ, ਵਾਕ ਬਣਾਉਣੇ ਸਿਖਾਉਣਾ</p>	<p>ਪੜਨ ਦੇ ਸਮੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਉਚਾਰਨ ਸਹੀ ਹੋਣਾ। ਨਵੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਬਾਰੇ ਬਾਰੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣਾ।</p>	<p>ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਬੱਚਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹੀ ਗਈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰਤਾ ਵਾਲਾ ਮਹੌਲ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹ ਪਾਠ-ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ ਪੜਨ ਦਾ ਤਰੀਕਾ ਵੀ ਸਿੱਖ ਜਾਣਗੇ।</p>	<p>ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਸ਼ੇ ਬਾਰੇ ਚਾਰਟ ਤਿਆਰ ਕਰਕੇ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।</p>	<p>ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਰਚਨਾਤਮਕ ਕੰਮ ਕਰਨ ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਇਆ। ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕਹਾਣੀ ਪੜਨ ਅਤੇ ਉਸ ਬਾਰੇ ਉਸ ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਦਿਲਚਸਪੀ ਵੀ ਵਧੀ।</p>	<p>ਕਹਾਣੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇ:- ਅਵਸਰ:-ਮੌਕੇ, ਖੇੜਾ-ਖੁਸ਼ੀਆਂ, ਪ੍ਰਾਂਤ-ਸੂਬੇ, ਪ੍ਰਸਿੱਧ-ਮਸ਼ਹੂਰ, ਪਿੱਸਣਾ-ਦੁਖੀ ਹੋਣਾ, ਭਾਲਿਆ-ਲੱਭਿਆ ਆਦਿ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਵਰਤੀ ਗਈ।</p>	<p>ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਦੀ ਦੁਹਰਾਈ ਘਰ ਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੋ ਕੰਮ ਪੱਕੇ ਤੌਰ ਤੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਬੈਠਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਘਰ ਤੋਂ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰਸ਼ਨ/ਉੱਤਰ ਵੀ ਲਿਖਣ ਲਈ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।</p>	<p>ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਕਹਾਣੀ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੜ੍ਹੀ ਅਤੇ ਸਿੱਖੀ। ਕਹਾਣੀ ਪੜਦੇ ਹੋਏ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਹੁਨਰ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਵੀ ਹੋਇਆ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀ ਨਵੀਂ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ</p>

<p>ਸੰਕਲਪ ਸ਼ਬਦ ਸ਼ੁੱਧੀ (ਵਿਆਕਰਨ)</p> <p>ਪਾਠ-ਪੁਸਤਕ ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ, ਚਾਕਮ ਝਾੜਨ ਸੰਕੇਤਕ ਤਸਵੀਰਾਂ</p>	<p>ਅਰਥ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਯੋਗ ਕਰਨਾ। ਸ਼ਬਦ ਦਾ ਸ਼ੁੱਧ ਜੋੜ ਸਿਖਾਉਣਾ ਅਤੇ ਆਪਸੀ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਸਿਖਾਉਣਾ ਤੇ ਕਰਨਾ ਵਾਕ ਬਣਾਉਣੇ ਸਿਖਾਉਣੇ</p>	<p>ਪੜ੍ਹਨ ਦੇ ਸਮੇਂ ਔਖੇ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਉਚਾਰਨ ਸਹੀ ਹੋਣਾ। ਨਵੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਬਾਰੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਣਕਾਰੀ</p>	<p>ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਬੱਚਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹੀ ਗਈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰਤਾ ਵਾਲਾ ਮਹੌਲ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹ ਪਾਠ- ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹਨ ਦਾ ਤਰੀਕਾ ਵੀ ਸਿੱਖ ਜਾਣਗੇ।</p>	<p>ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਸ਼ੇ ਬਾਰੇ ਚਾਰਟ ਤਿਆਰ ਕਰਕੇ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।</p>	<p>ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਰਚਨਾਤਮਕ ਕੰਮ ਕਰਨ ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਇਆ। ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹਨ ਅਤੇ ਉਸ ਬਾਰੇ ਉਸ ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਦਿਲਚਸਪੀ ਵੀ ਵਧੀ।</p>	<p>ਕਹਾਣੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇ:- ਅਵਸਰ:-ਮੌਕੇ, ਖੇੜਾ-ਖੁਸ਼ੀਆਂ, ਪ੍ਰਾਂਤ-ਸੂਬੇ, ਪ੍ਰਸਿੱਧ-ਮਸ਼ਹੂਰ, ਪਿੱਸਣਾ-ਦੁਖੀ ਹੋਣਾ, ਭਾਲਿਆ- ਲੱਭਿਆ ਆਦਿ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਵਰਤੀ ਗਈ।</p>	<p>ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਦੀ ਦੁਹਰਾਈ ਘਰ ਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੋ ਕੰਮ ਪੱਕੇ ਤੌਰ ਤੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਬੈਠਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਘਰ ਤੋਂ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰਸ਼ਨ/ਉੱਤਰ ਵੀ ਲਿਖਣ ਲਈ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।</p>	<p>ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਕਹਾਣੀ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੜ੍ਹੀ ਅਤੇ ਸਿੱਖੀ। ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹਦੇ ਹੋਏ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਹੁਨਰ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਵੀ ਹੋਇਆ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀ ਨਵੀਂ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ</p>
<p>ਸੰਕਲਪ ਮਾਤਾ ਗੁਜਰੀ</p> <p>ਪਾਠ-ਪੁਸਤਕ ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ, ਚਾਕਮ ਝਾੜਨ ਸੰਕੇਤਕ ਤਸਵੀਰਾਂ</p>	<p>ਅਰਥ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਸ਼ੁੱਧ ਉਚਾਰਨ ਜੋੜ ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਖੀਆਂ ਸੁਣੀਆਂ ਗੱਲਾਂ ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕਰਨਾ</p>	<p>ਕਵਿਤਾ ਪੜ੍ਹਨ ਸਮੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਸਹੀ ਉਚਾਰਨ ਹੋਣਾ। ਨਵੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਬਾਰੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣੀ</p>	<p>ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਬੱਚਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹੀ ਗਈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰਤਾ ਵਾਲਾ ਮਹੌਲ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹ ਪਾਠ- ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹਨ ਦਾ ਤਰੀਕਾ ਵੀ</p>	<p>ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਸ਼ੇ ਬਾਰੇ ਚਾਰਟ ਤਿਆਰ ਕਰਕੇ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।</p>	<p>ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਰਚਨਾਤਮਕ ਕੰਮ ਕਰਨ ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਇਆ। ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹਨ ਅਤੇ ਉਸ ਬਾਰੇ ਉਸ ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਦਿਲਚਸਪੀ ਵੀ ਵਧੀ।</p>	<p>ਕਹਾਣੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇ:- ਅਵਸਰ:-ਮੌਕੇ, ਖੇੜਾ-ਖੁਸ਼ੀਆਂ, ਪ੍ਰਾਂਤ-ਸੂਬੇ, ਪ੍ਰਸਿੱਧ-ਮਸ਼ਹੂਰ, ਪਿੱਸਣਾ-ਦੁਖੀ ਹੋਣਾ, ਭਾਲਿਆ- ਲੱਭਿਆ ਆਦਿ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਵਰਤੀ ਗਈ।</p>	<p>ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਦੀ ਦੁਹਰਾਈ ਘਰ ਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੋ ਕੰਮ ਪੱਕੇ ਤੌਰ ਤੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਬੈਠਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਘਰ ਤੋਂ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰਸ਼ਨ/ਉੱਤਰ ਵੀ ਲਿਖਣ ਲਈ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।</p>	<p>ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਕਹਾਣੀ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੜ੍ਹੀ ਅਤੇ ਸਿੱਖੀ। ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹਦੇ ਹੋਏ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਹੁਨਰ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਵੀ ਹੋਇਆ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀ ਨਵੀਂ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ</p>

			ਸਿੱਖ ਜਾਣਗੇ।					ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ
ਸੰਕਲਪ ਬੇਬੇ ਜੀ ਪਾਠ-ਪੁਸਤਕ ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ, ਚਾਕਮ ਝਾੜਨ ਸੰਕੇਤਕ ਤਸਵੀਰਾਂ	ਅਰਥ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਸੁੱਧ ਉਚਾਰਨ ਜੋੜ ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਖੀਆਂ ਸੁਣੀਆਂ ਗੱਲਾਂ ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕਰਨਾ	ਕਵਿਤਾ ਪੜ੍ਹਨ ਸਮੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਸਹੀ ਉਚਾਰਨ ਹੋਣਾ। ਨਵੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਬਾਰੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣੀ	ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਬੱਚਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹੀ ਗਈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰਤਾ ਵਾਲਾ ਮਹੌਲ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹ ਪਾਠ- ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹਨ ਦਾ ਤਰੀਕਾ ਵੀ ਸਿੱਖ ਜਾਣਗੇ।	ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਸ਼ੇ ਬਾਰੇ ਚਾਰਟ ਤਿਆਰ ਕਰਕੇ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।	ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਰਚਨਾਤਮਕ ਕੰਮ ਕਰਨ ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਇਆ। ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹਨ ਅਤੇ ਉਸ ਬਾਰੇ ਉਸ ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਦਿਲਚਸਪੀ ਵੀ ਵਧੀ।	ਕਹਾਣੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇ:- ਅਵਸਰ:-ਮੌਕੇ, ਖੇੜਾ-ਖੁਸ਼ੀਆਂ, ਪ੍ਰਾਂਤ-ਸੂਬੇ, ਪ੍ਰਸਿੱਧ-ਮਸ਼ਹੂਰ, ਪਿੱਸਣਾ-ਦੁਖੀ ਹੋਣਾ, ਭਾਲਿਆ- ਲੱਭਿਆ ਆਦਿ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਵਰਤੀ ਗਈ।	ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਦੀ ਦੁਹਰਾਈ ਘਰ ਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੋ ਕੰਮ ਪੱਕੇ ਤੇਰ ਤੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਬੈਠਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਘਰ ਤੋਂ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰਸ਼ਨ/ਉੱਤਰ ਵੀ ਲਿਖਣ ਲਈ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।	ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਕਹਾਣੀ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੜ੍ਹੀ ਅਤੇ ਸਿੱਖੀ। ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹਦੇ ਹੋਏ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਹੁਨਰ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਵੀ ਹੋਇਆ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀ ਨਵੀਂ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ
ਸੰਕਲਪ ਜਨਮ ਦਿਨ ਪਾਠ-ਪੁਸਤਕ ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ, ਚਾਕਮ ਝਾੜਨ ਸੰਕੇਤਕ ਤਸਵੀਰਾਂ	ਅਰਥ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਸੁੱਧ ਉਚਾਰਨ ਜੋੜ ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਖੀਆਂ ਸੁਣੀਆਂ ਗੱਲਾਂ ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕਰਨਾ	ਕਵਿਤਾ ਪੜ੍ਹਨ ਸਮੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਸਹੀ ਉਚਾਰਨ ਹੋਣਾ। ਨਵੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਬਾਰੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣੀ	ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਬੱਚਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹੀ ਗਈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰਤਾ ਵਾਲਾ ਮਹੌਲ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹ ਪਾਠ- ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹਨ ਦਾ	ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਸ਼ੇ ਬਾਰੇ ਚਾਰਟ ਤਿਆਰ ਕਰਕੇ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।	ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਰਚਨਾਤਮਕ ਕੰਮ ਕਰਨ ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਇਆ। ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹਨ ਅਤੇ ਉਸ ਬਾਰੇ ਉਸ ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਦਿਲਚਸਪੀ ਵੀ ਵਧੀ।	ਕਹਾਣੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇ:- ਅਵਸਰ:-ਮੌਕੇ, ਖੇੜਾ-ਖੁਸ਼ੀਆਂ, ਪ੍ਰਾਂਤ-ਸੂਬੇ, ਪ੍ਰਸਿੱਧ-ਮਸ਼ਹੂਰ, ਪਿੱਸਣਾ-ਦੁਖੀ ਹੋਣਾ, ਭਾਲਿਆ- ਲੱਭਿਆ ਆਦਿ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਵਰਤੀ ਗਈ।	ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਦੀ ਦੁਹਰਾਈ ਘਰ ਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੋ ਕੰਮ ਪੱਕੇ ਤੇਰ ਤੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਬੈਠਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਘਰ ਤੋਂ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰਸ਼ਨ/ਉੱਤਰ ਵੀ ਲਿਖਣ ਲਈ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।	ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਕਹਾਣੀ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੜ੍ਹੀ ਅਤੇ ਸਿੱਖੀ। ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹਦੇ ਹੋਏ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਹੁਨਰ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਵੀ ਹੋਇਆ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀ ਨਵੀਂ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਬਾਰੇ ਵੀ

			ਤਰੀਕਾ ਵੀ ਸਿੱਖ ਜਾਣਗੇ।					ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ
ਸੰਕਲਪ ਸਾਝੀ ਕੰਧ ਪਾਠ-ਪੁਸਤਕ ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ, ਚਾਕਮ ਝਾੜਨ ਸੰਕੇਤਕ ਤਸਵੀਰਾਂ	ਅਰਥ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਸ਼ੁੱਧ ਉਚਾਰਨ ਜੋੜ ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਖੀਆਂ ਸੁਣੀਆਂ ਗੱਲਾਂ ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕਰਨਾ	ਕਵਿਤਾ ਪੜ੍ਹਨ ਸਮੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਸਹੀ ਉਚਾਰਨ ਹੋਣਾ। ਨਵੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਬਾਰੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣੀ	ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਬੱਚਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹੀ ਗਈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰਤਾ ਵਾਲਾ ਮਹੌਲ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹ ਪਾਠ- ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹਨ ਦਾ ਤਰੀਕਾ ਵੀ ਸਿੱਖ ਜਾਣਗੇ।	ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਸ਼ੇ ਬਾਰੇ ਚਾਰਟ ਤਿਆਰ ਕਰਕੇ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।	ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਰਚਨਾਤਮਕ ਕੰਮ ਕਰਨ ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਇਆ। ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹਨ ਅਤੇ ਉਸ ਬਾਰੇ ਉਸ ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਦਿਲਚਸਪੀ ਵੀ ਵਧੀ।	ਕਹਾਣੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇ:- ਅਵਸਰ:-ਮੌਕੇ, ਖੇੜਾ-ਖੁਸ਼ੀਆਂ, ਪ੍ਰਾਂਤ-ਸੂਬੇ, ਪ੍ਰਸਿੱਧ-ਮਸ਼ਹੂਰ, ਪਿੱਸਣਾ-ਦੁਖੀ ਹੋਣਾ, ਭਾਲਿਆ- ਲੱਭਿਆ ਆਦਿ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਵਰਤੀ ਗਈ।	ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਦੀ ਦੁਹਰਾਈ ਘਰ ਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੋ ਕੰਮ ਪੱਕੇ ਤੌਰ ਤੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਬੈਠਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਘਰ ਤੋਂ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰਸ਼ਨ/ਉੱਤਰ ਵੀ ਲਿਖਣ ਲਈ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।	ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਕਹਾਣੀ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੜ੍ਹੀ ਅਤੇ ਸਿੱਖੀ। ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹਦੇ ਹੋਏ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਹੁਨਰ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਵੀ ਹੋਇਆ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀ ਨਵੀਂ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ
ਸੰਕਲਪ ਮੌਨਧਾਰੀ ਇਕਾਂਗੀ ਪਾਠ-ਪੁਸਤਕ ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ, ਚਾਕਮ ਝਾੜਨ ਸੰਕੇਤਕ ਤਸਵੀਰਾਂ	ਅਰਥ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਸ਼ੁੱਧ ਉਚਾਰਨ ਜੋੜ ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਖੀਆਂ ਸੁਣੀਆਂ ਗੱਲਾਂ ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕਰਨਾ	ਕਵਿਤਾ ਪੜ੍ਹਨ ਸਮੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਸਹੀ ਉਚਾਰਨ ਹੋਣਾ। ਨਵੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਬਾਰੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣੀ	ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਬੱਚਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹੀ ਗਈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰਤਾ ਵਾਲਾ ਮਹੌਲ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹ ਪਾਠ- ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ	ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਸ਼ੇ ਬਾਰੇ ਚਾਰਟ ਤਿਆਰ ਕਰਕੇ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।	ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਰਚਨਾਤਮਕ ਕੰਮ ਕਰਨ ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਇਆ। ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹਨ ਅਤੇ ਉਸ ਬਾਰੇ ਉਸ ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਦਿਲਚਸਪੀ ਵੀ ਵਧੀ।	ਇਕਾਂਗੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇ:- ਨਾਰਾਜਮ ਗੁੱਸੇ, ਦਮ-ਸ਼ਾਹ, ਭਰਮ-ਵਹਿਮ, ਬਿਪਤਾ, ਮੁਸੀਬਤ ਆਦਿ	ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਦੀ ਦੁਹਰਾਈ ਘਰ ਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੋ ਕੰਮ ਪੱਕੇ ਤੌਰ ਤੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਬੈਠਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਘਰ ਤੋਂ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰਸ਼ਨ/ਉੱਤਰ ਵੀ ਲਿਖਣ ਲਈ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।	ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਇਕਾਂਗੀ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੜ੍ਹੀ ਅਤੇ ਸਿੱਖੀ। ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹਦੇ ਹੋਏ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਹੁਨਰ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਵੀ ਹੋਇਆ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀ ਨਵੀਂ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ

			ਪੜਨ ਦਾ ਤਰੀਕਾ ਵੀ ਸਿੱਖ ਜਾਣਗੇ।					ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ
ਸੰਕਲਪ ਸਿਰਜਨਾ ਇਕਾਂਗੀ ਪਾਠ-ਪੁਸਤਕ ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ, ਚਾਕਮ ਝਾੜਨ ਸੰਕੇਤਕ ਤਸਵੀਰਾਂ	ਅਰਥ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਸੁੱਧ ਉਚਾਰਨ ਜੋੜ ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਖੀਆਂ ਸੁਣੀਆਂ ਗੱਲਾਂ ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕਰਨਾ	ਕਵਿਤਾ ਪੜ੍ਹਨ ਸਮੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਸਹੀ ਉਚਾਰਨ ਹੋਣਾ। ਨਵੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਬਾਰੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣੀ	ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਬੱਚਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹੀ ਗਈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰਤਾ ਵਾਲਾ ਮਹੌਲ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹ ਪਾਠ-ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ ਪੜਨ ਦਾ ਤਰੀਕਾ ਵੀ ਸਿੱਖ ਜਾਣਗੇ।	ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਸ਼ੇ ਬਾਰੇ ਚਾਰਟ ਤਿਆਰ ਕਰਕੇ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।	ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਰਚਨਾਤਮਕ ਕੰਮ ਕਰਨ ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਇਆ। ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕਹਾਣੀ ਪੜਨ ਅਤੇ ਉਸ ਬਾਰੇ ਉਸ ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਦਿਲਚਸਪੀ ਵੀ ਵਧੀ।	ਇਕਾਂਗੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇ:- ਇੰਤਜਾਰ, ਸੁਸਾਇਟੀ, ਕੁੱਖ, ਕਿੱਤਾ ਆਦਿ	ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਦੀ ਦੁਹਰਾਈ ਘਰ ਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੋ ਕੰਮ ਪੱਕੇ ਤੌਰ ਤੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਬੈਠਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਘਰ ਤੋਂ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰਸ਼ਨ/ਉੱਤਰ ਵੀ ਲਿਖਣ ਲਈ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।	ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਇਕਾਂਗੀ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੜੀ ਅਤੇ ਸਿੱਖੀ। ਕਹਾਣੀ ਪੜਦੇ ਹੋਏ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਹੁਨਰ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਵੀ ਹੋਇਆ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀ ਨਵੀਂ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ
ਸੰਕਲਪ ਵਿਸਮਿਕ, ਕਿਰਿਆ ਅਤੇ ਮੁਹਾਵਰੇ ਪਾਠ-ਪੁਸਤਕ ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ, ਚਾਕਮ ਝਾੜਨ ਸੰਕੇਤਕ ਤਸਵੀਰਾਂ	ਅਰਥ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਸੁੱਧ ਉਚਾਰਨ ਜੋੜ ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਖੀਆਂ ਸੁਣੀਆਂ ਗੱਲਾਂ ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕਰਨਾ	ਕਵਿਤਾ ਪੜ੍ਹਨ ਸਮੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਸਹੀ ਉਚਾਰਨ ਹੋਣਾ। ਨਵੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਬਾਰੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣੀ	ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਬੱਚਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹੀ ਗਈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰਤਾ ਵਾਲਾ ਮਹੌਲ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹ ਪਾਠ-	ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਸ਼ੇ ਬਾਰੇ ਚਾਰਟ ਤਿਆਰ ਕਰਕੇ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।	ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਰਚਨਾਤਮਕ ਕੰਮ ਕਰਨ ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਇਆ। ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕਹਾਣੀ ਪੜਨ ਅਤੇ ਉਸ ਬਾਰੇ ਉਸ ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਦਿਲਚਸਪੀ ਵੀ ਵਧੀ।	ਵਿਸ਼ੇ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇ:- ਖੇਡ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਗਾ ਰਹੀ ਹੈ, ਠੱਗਣਾ, ਮਾਰਨਾ ਆਦਿ	ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਦੀ ਦੁਹਰਾਈ ਘਰ ਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੋ ਕੰਮ ਪੱਕੇ ਤੌਰ ਤੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਬੈਠਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਘਰ ਤੋਂ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰਸ਼ਨ/ਉੱਤਰ ਵੀ ਲਿਖਣ ਲਈ	ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਇਕਾਂਗੀ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੜੀ ਅਤੇ ਸਿੱਖੀ। ਕਹਾਣੀ ਪੜਦੇ ਹੋਏ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਹੁਨਰ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਵੀ ਹੋਇਆ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀ ਨਵੀਂ

			ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ ਪੜਨ ਦਾ ਤਰੀਕਾ ਵੀ ਸਿੱਖ ਜਾਣਗੇ।				ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।	ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ
--	--	--	--	--	--	--	--------------	---